

# ADEVÉRUL

## ZIAR COTIDIAN

Să te feresci, Române! de cuiu strein in casa

V. ALEXANDRI.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA  
STRADA DOAMNEI No. 15 bis  
si asupra tipografiei Thiel & Weiss.

Director politic: ALEX. V. BELDIMANU.

ABONAMENTE ȘI ANUNCIURI  
pe 1 an . . Ln. 80  
" 6 luni . . . 16  
" 8 . . . 10  
Străinat. Ln. 50  
INSERTII ȘI RECLAME  
linia . . . Ln. 2  
ANUNCIURI PE PAG. IV.  
linia . . . 60 b.

### MESAGIUL DE DESCHIDEREA CAMERELOR

NĂRAVUL CEL MARE  
JOS LABA!

Mai reu te rupi când vrei să te dregi

COMUNELE RURALE

SPRE MERTICUL CU GRĂUNȚE

Procesul Prado

Căsătoria Ocnașului

Serviciul telegrafic

al ziarului ADEVÉRUL

Viena 12 Noemvrie. — Ieri și azi, Consiliul de administrație al liniei Lemberg-Cernăuți a ținut ședință. Delegații au făcut un raport în privința călătoriei lor la București. Se crede că e de trebuință de a se trimite un delegat, probabil consilierul de guvernământ D. Kuhnelt, la București, pentru a regula cesiunile de amănunt.

Poimăine va fi adunare generală a acționarilor.

Berlin, 12 Noemvrie. — „Gazeta Germaniei de Nord” semnaleză un articol al ziarului francez „Le Rappel” al cărui proprietar este ministrul instrucțiunii publice, D. Lockroy, și în care se zice că legiunea străină co rinde 8000 de Alsacien-Lorenți, cari probează că nu sunt inamicii Franței și că ar trebui să se înlociască numele de „legiune străină” prin acela de „regiment din Alsacia-Lorena”.

„Gazeta Germaniei de Nord” adaugă că trebuie să se conchidă de aci că guvernul francez aprobă așăzările resboinice. „Ne mulțumim, adaugă joara germană, a stabili faptul, pentru ca toată lumea să recunoască care ar fi vinovatul, dacă pacra nu s'ar putea menține. Răspunderea de a fi turburat pacra ar cădea numai asupra Franței”.

Berlin, 12 Noemvrie. — „Gazeta Germaniei de Nord” răspunzând zărelor franceze cari ved în negocierea Rusiei cu Vaticanul un semn de ostilitate contra Germaniei, zice că aceste zăre n'au de loc o judecată politică, pentru că o înțelegere între Rusia și Vaticanul n'ar putea să fie de căt plăcută Germaniei, căci Prusia, care are interese comune cu Rusia, s'ar folosi asemenea de concesionile făcute de Papa guvernului țarului.

Munich, 12 Noemvrie. — Ducele Maximilian, tatăl împărătesei Austriei e bolnav. Starea sa inspiră neliniște.

Viena, 12 Noemvrie. — Comitetul Camerei a abordat discuțiunea proiectului militar. Toți oratorii, chiar cei din opoziție s'au declarat în favoarea proiectului. E-ai cerut numai îndulcirea oare-căror dispozițiuni ce le consideră ca prea aspre.

Ministrul apărării a rostit un discours care va fi publicat mâine într'un mod oficial.

Propunerea principelui de Lichtenstein care cere să se țină o ședință secretă, a fost adoptată în unanimitate.

Londra, 12 Noemvrie. — Camera Co-

munelor. — Guvernul anunță demisia D-lui de Varen, șef al poliției și zice că nu va cruța nici o osteneală pentru a descoperi pe asasinul de la Whitechapel.

Paris, 12 Noemvrie. — Un împrumut rusesc de 500 milioane s'a încheiat cu mai multe case din Paris și din Londra pentru conversiunea împrumutului Mendelsohn din 1877.

Bucuresci, 1 Noemvrie

Năravul cel Mare

In momentul când aceste rinduri vor eși de sub tipar, bubuitul tunurilor va vesti Capitalei că sesiunea Corpurilor legiuitoare s'a deschis prin citirea mesagiului de către Rege.

De câți-va ani Țara a văzut trecând multe solemnități de felul acesta; ea a auzit multe mesagerii pompoase și pline de făgădueli frumoase, dar făgăduelile s'au evaporat ca și fumul tunurilor care le însoțea.

Fi-va de astă-dată alt-fel? Se zice că în genere mătura nouă mătură bine; avem Camere noi, guvern nou, și ce e mai mult, avem și mulți oameni noi; ar putea dar crede cine-va într'o schimbare spre bine, mai ales că nu e greu de a face mai bine de cât Camerele și guvernul colectivist. Dar în mijlocul atâtor lucruri noi ne e teamă că a rămas ceva vechi care poate paraliza ori-ce avânt de îndreptare: Acest ceva este **năravul guvernului personal.**

Din nenorocire vedem că, în această privință, nici o schimbare nu s'a făcut și nici nu se va putea face până când toți Românii nu se vor convinge că răul se va stărpi numai o dată cu disparițiunea cauzei.

La ce poate sluji Țerei că Camerele, guvernele și oamenii dirigenți să se schimbe, când toți, Camere, guverne și oameni, îndată ce vin la cârmă, sunt siliți a începe prin a pune de o parte ideile și programa lor spre a se supune voinței unui singur om pe care nu'l leagă alt nimic de această Țară de cât interese materiale și streine.

Chiar situațiunea de astăzi dovedește existența acestei anomalii.

De la începutul legislațiunei noi se va vedea că sistemul parlamentar nu mai există la noi de cât în aparență și că nu servă de cât pentru a masca absolutismul cel mai rău-făcător, acela care fuge de răspundere și corupe instituțiunile și caracterele.

Nu se poate tăgădui că marea ma-

joritate a ambelor Camere este compusă de conservatori.

Asemenea este constatat că conservatorii s'au ales pe baza unei programe cu totul osebită de aceea a guvernului junimist.

Urmarea firească a alegerilor ar fi fost dar, în ori-ce Țară constituțională, retragerea cabinetului junimist.

Dar aci la noi Țara propune și Regele dispune.

Țara a ales pe conservatori, Regele vrea pe junimiști; și spre a putea ajunge la scopul Său, El singur intervine, menținând cabinetul junimist precum menținea odinioară pe Ioan Brătianu și lasându-l să înțrebuințeze toată înrăurirea guvernamentală pentru ași înzgheba o nouă colectivitate, **junimistificând** pe cât poate și conservatori și liberali fără distincțiune.

Așa dar sistemul e același, numai eticheta s'a schimbat. Colectiviștii erau prea deochiați, de aceea ei au fost înlocuiți prin junimiști.

Astăzi ori-cine vede că Ioan Brătianu n'a fost de cât șeful nominal al colectivității iar sufletul ei a fost Regele.

Tot așa este învederat că junimiștii nu sunt de cât unelta cu care Regele voește a depărta de la putere partidele independente pentru a urma politica sa personală sub firma conservatoare.

Iată auspiciile sub care să deschid Corpurile Legiuitoare.

Ele sunt departe de a fi îmbucurătoare. Palatul va căuta ași întinde mreaja sa de corupțiune asupra elementelor coruptibile cari, din nenorocire, nu lipsesc.

Lupta va fi între Țara reprezentată de partidele neatârinate și Camarila înarmată cu bugetul.

Avem dar dreptate zicând că în noile Camere multe s'au schimbat iar **năravul** de căpetenie, adică înrăurirea rău-făcătoare a Regelui, a rămas.

Dunăreanul.

JOS LABA!

Unul din miniștrii ar fi zis acum câte-va zile:

Vom face lui Lascar Catargiu o înmormintare de clasa I

Se înțelege că e vorba de o înmormintare politică. Regele a voit de mult ca junimiștii să moștenească direcțiunea partidului conservator. Dar ei n'au avut răbdarea de a aștepta deschiderea succesiunei. Deja în

1880 să încercaseră a înlătura pe vechii șefi ai partidului și jucaseră o comedie a legând ca cap de partid pe principele A-Stirbey. Văzând că nu izbutesc, ei s'au adresat atunci D-lui Ion Brătianu. Dar acesta n'a voit să le deschidă porțile cetății colectiviste, temându-se că vor juca rolul calului din Troia.

In fine Palatul a găsit momentul pentru a-i chema la putere și a-i însărcina cu misiunea de a înlocui pe vechii șefi conservatori.

Această misiune se încearcă astăzi junimistii a o îndeplini.

Primul pas ar fi înlăturarea lui Lascar Catargiu de la direcțiunea partidului conservator. Se înțelege că aceasta nu se poate face de cât sub forma unei distincțiuni onorifice ca prezidenția Camerei. Dar nu credem ca Lascar Catargiu să cază în cursă. El nu va primi prezidenția de cât din mâna grupurilor independente unite și într-o situațiune cu totul neatârnată de guvern.

Așa dar, D-lor junimiști

Labă jos!

MAI REU TE RUPİ CÂND VREI SĂ TE DREGI!

Este tot d'a-una primejdios pentru un guvern de a lua angajamente solemne în privința unor lucruri cari atârna de împrejurările schimbătoare ale luptelor politice.

Când junimiștii au venit la putere prin singura voință a Regelui, ei s'au crezut datorii de a declara în fața Camerelor că au venit impopulari dar că vor eși populari. Se înțelege că făcând o asemenea declarațiune, ei se bizuiaș pe efectul pe care îl vor produce proiectele coprinse în programa lor.

Dovada este că, în ajunul alegerilor, guvernul a publicat în Monitorul oficial un șir de proiecte inaugurând prin aceasta o nouă procedare. Dar el a perdut din vedere că faptul de a publica pe calea oficială niște reforme cari au pretențiunea de a constitui un întreg program, implică pentru un cabinet și obligațiunea de a le prezenta și de a le susține în fața Parlamentului.

Mai mult încă, organul oficios al junimiștilor a întărit această obligațiune declarând după alegeri că noua majoritate a Camerelor s'a ales pe baza programei guvernamentale.

Astăzi însă lucrurile s'au schimbat. Conservatorii cari făcuseră un fel de cartel electoral cu junimiștii, nu par dispuși a adopta partea cea mai principală a programei guvernului.

Vedem că zărele cari reprezintă nuanțele conservatoare, ca L'Indépendance Roumaine, România, Epoca, vorbind de lucrările Camerelor, se mărginesc a indica numai acele din proiectele guvernului cari convin conservatorilor și trec în tăcere peste reformele cari reprezintă miezul programului junimist.

Toate aceste zăre vorbesc de proiectul reformei băncei și de legea vânzării moșiilor Statului la s'ar. De inamovibilitatea magistraturii și de pomenesc măcar de la

gricole, nici de legea breslelor, nici de proiectul împărțirii administrative a Țerei în căpetenii generale;

Naște dar întrebarea:

Cum va putea guvernul junimist să prezinte Camerelor aceste proiecte de legi, când cea mai mare parte a majorității se pronunță contra?

Pe minoritate de sigur nu poate conta, căci nu se poate presupune că liberalii vor ajuta pe junimiști pentru a dobândi o majoritate care ar vota proiecte ce sunt cu totul opuse ideilor partidului liberal.

Guvernul nu poate dar de cât să retragă proiectele sau mai bine să nu le prezinte pentru a nu se expune la o înfrângere sigură.

Dar atunci cum rămâne cu programa junimistă?

Cum rămâne cu publicarea proiectelor de lege în *Monitorul oficial*?

Cum rămâne cu declarațiunea războinică a *României libere* care, acum câte-va zile, scria în prima pagină și în litere mari că guvernul și amicii săi vor susține programa lor sau vor cădea cu densa?

De sigur junimiștii trebuie astăzi să se căiască amar de angajamentul pe care l-au luat când își închipuiau că vor fi stăpâni pe situațiune. Nu e vor'ă, acum să înțeles că 'i-au luat gura pe dinainte și se căznesc de a da înapoi, dar n'au ce face; nu pot eși din încurcatură. Mai rău te rupi când vrei să te dregi.

Styx.

## COMUNELE RURALE

### PĂRLITA-SĂRULEȘTI

Înrîurirea dezastroasă ce o esercita autoritățile corupte la țară ne a silit ca să deschidem o rubrică specială în care publicăm toate denunțările ce ni se aduc, privitoare la moralitatea și cinstea funcționarilor comunali. Dăm loc aci denunțării privitoare la comuna Părlita-Sărulești, plasa Negoești, jud. Ilfov.

Primarul Ivan Bogdan, în unire cu notarul Bucșănescu, au vândut o vacă ce venise de pripas, în comuna Părlita-Sărulești, plasa Negoești, județul Ilfov, locuitorului Sandu Dincă, pe preț de 20 lei, fără să fi fost expirat termenul de 6 luni prescris de legea poliției rurale și fără a se face licitație în regulă, ci numai prin simplă învoială;

Pentru această vânzare s'a liberat biletul No. 151 din 11 Septembrie, către oborul București

2) Primarul în unire cu notarul au luat de la locuitorul Pătrașcu Tudosie 28 lei sub cuvânt să permute pe fiul său dintr'un regiment într'altul.

3) A luat de la locuitorii: Tudor E-nuță, Stoian Matei, Gheorghe Dumitru, Dinu Dinuță, Ion Matei, Vasile Petre, Gheorghe Enescu, Căliu Ghiță Velicu Dobre și alții care se vor mai descoperi la facerea anchetei, de la 10 20 lei de i-au sustras de la lucrarea șoselei, atestându-le lista că au lucrat.

4) Eu Velicu Stoian, membru în actualul consiliu comunal, denunț, că pe când eram primar girante, din salariul de 100 lei mensual, mi s'a reținut de notarul Bucșănescu câte 40 lei pe timp de 4 luni sub cuvânt că 30 'i va da d-lui sub-prefect de Negoești Ciuhureanu, iar 10 lei pentru sine, fiind că eu nu știu carte.

5) Cu vitele ce cad de pripas, nu știe dacă sunt date publicității sau nu, căci vr'o patru cai veniți de pripas nu se știe cui 'i vor fi încredințați și cu ce formalitate, căci primarul și notarul se cearcă a-i vinde ca și vaca de mai sus.

M. B. Popescu.

Com. Părlita-Sărulești, pl. Negoești, jud. Ilfov.

## CRONICĂ

### SPRE MERTICUL CU GRĂUNTE

Bietul Rege, bietul Rege  
Ce mai muncă, Doamne, are  
Coase petec lângă petec  
La politica cea mare.

Gauri vechi cu peteci noi  
Cata'ntr'una el s'astupe  
Însă colo d'abia coase  
Și pe dincolo se rupe.

Căutând reptile noi  
Senatori și deputați  
Se trezi că ies din urnă  
Oameni verzi și neatârnați.

Ce să facă el cu densiți  
Ca să 'i roage, nu 'l ascultă,  
Să nu 'l roage, nu se poate!  
Mult necaz și muncă multă!

Ah! Cum n'are el în mână  
Vre-o magică baghetă  
Ca n'ar fi silit să facă  
Politică deochietă.

— Vezi, dacă am fi rămas tot cu pungașul ăla de baron, ne-ar fi dat câte patru-zeci de franci de cap...

— Ala e un hoț... Ast-fel de oameni ar trebui să fie pedepsiți. Aci în ocazia asta ar trebui să 'și facă poliția datoria, răspunde Lalongueur.

Tata Lanont, numără banii și zise:  
— Știți voi ce s'a dus să facă baronul la casa Berard, strada Enghieu?  
— Hei?... zise în același timp cei doi pungași.

— El vrea să se ducă la acest Berard? întrebă Grosbouleau neliniștit.  
— Crez că astăzi chiar!  
— Ah! cei doi oameni se priviră.  
— Să nu spuți baronului de afacerile pe care le facem împreună.

— Afacerile mele nu 'l privesc... și din momentul ce a'ți eșit de la mine, eu nu vă mai cunosc...

Și el plăti.  
La revedere domnule Lanont, zise casa Lalongueur și comp. oșind

Când fuseră în stradă cei doi oameni se priviră, Grosbouleau zise:

— De sigur baronul e o canalie!  
— Oh! da, o canalie!  
— Vrea să ne dea pe mâna poliției, dar noi să nu 'i lăsăm timp.

— Aide să mîncăm, zise Lalongueur, Petite ne așteaptă la Courbevoie

— Bietul ingeraș! da, aide s'a găsim curînd, ea se pricepe în sfatură...

Și cei doi asociați luară drumul de fier. O oră după aceea ei ajunseră la Courbevoie. Petite, aștepta pe cei doi asociați, și cu toții se duseră să mîncească într'o cărciumă mică de pe marginea apei. După ce mîncară binișor, Grosbouleau zise:

— Copii mei, ascultați-mă: Baronul

Dar lua-va el merticul  
Cu grăunțe! Ce să facă?  
Cum să'nlocue neatârnați  
Cum să-i facă doar să tacă.

Și de-aceasta nu 'i rușine  
Ș'a se-ascunde e'n zadar,  
E știut că'mparte prada  
Și că-i Rege merticar.

De la noi.

## De pretutindenea

### Francia

Camera deputaților. — Cu ocazia discuției bugetului ministerului de resbel, D. de Freycinet a zis că ar fi himeric de a spera o reducere a bugetului ministerului de resboi. „Trebuie chiar, a adăugat ministrul de resbel, să ne pregătim la silințe excepționale pentru a asigura apărarea țării; dar înarmările noastre n'au nici un caracter agresiv; ele au de scop unic asigurarea independenței noastre.

### Serbia

Sub-comitetul a adoptat ca basă a discuțiilor sale proiectul de constituție elaborat de D. Simici, ministru al Serbiei la Petersburg, în timpul prezenței la afaceri a cabinetului liberal radical.

### Italia

Corabia „Dogali” a plecat la Zanzibar unde va fi întrebuințată serviciului blocării cu corăbiile germane și engleze.

„Riforma” anunță că încă o corabie italiană va coopera cu corabia „Dogali” la serviciul blocării coastelor Zanzibarului în contra negoțului de sclavi.

D. Iswolski, trimis oficios al Țarului, a fost primit azi de Papa în audiență privată.

D. Iswolski a vizitat în urmă pe cardinalul Rampolla.

## Informațiuni

Se afirmă cu insistență că majoritatea conservatoare e decisă a invalida alegerile pretor scandalose ca aceea a colegiului al treilea de Ilfov și de Tecuci.

Instrucția falsificatorilor biletelor de bancă de la Turnu-Severin este terminată.

Procesul se va judeca în prima sesiune a Curții cu jurați din Mehedinți.

Curtea de casație va cita ca martori înaintea sa în afacerea fostului ministru

nu e un nătărău, o știți și voi tot așa de bine ca și mine; nu trebuie să vă îndoiiți că vîzînd astăzi ce am făcut, el nu va căuta să se răzbune. Faptele pe care le face de ieri încoace mă asigură că vrea să ne dea pe mâna poliției. Dar eu mă păzesc. Dacă nu e pentru a face lucruri care ne interesează, pentru că se duce la Berard, proprietarul casei în care noi am muncit ieri. Vedeți bine că baronul e în stare să facă toate.

— Știți, zise Lalongueur.

— Se zice că a fost sticlete... Nărauu din fire n'are leuire. Mie mi-e teamă de ceva. În toate cazurile, trebuie să știm ce va face la acest Berard.

— AI foarte mare dreptate.

— Ce trebuie să facem, întrebă Petite.

— Trebuie ca tu să lucrezi.

— Ce fel?

Lalongueur se apropie de ei ca să auză mai bine ce avea să hotărască tovarășul lui.

— Tu să te duci să 'ți ești libretul tău de bonă. să umbli pe la toți negustorii de fructe din strada Enghieu, să pui să vorbească de tine la Berard, și trebuie să intri pentru câte-va zile la el, fie ca fată în casă, bucătăreasă sau ajutoare de bucătăreasă.

— AI înțeles acum?

— Nu tocmai bine!

— Dar tu?... întrebă el pe Lalongueur.

— Eă... păi... am înțeles... și n'am înțeles... eu înțeleg ce spui tu... dar nu înțeleg ce o să facă acolo.

Cu toate astea e foarte simplu. Trebuie ca Petite să ne spuie ce va face baronul în acea casă. Dacă e o răzbunare, noi plecăm pentru o lună sau două

de resbel Al. Angelescu pe fostul general Maican, intendenții Ghirghiu, Haiescu, Broadwel și alte persoane.

Afară de aceasta acuzatul are dreptul de a cere și dînsul citare de martori.

Eri seară a avut loc întrunirea deputaților și senatorilor convocați de către guvern.

A asistat un număr însemnat de deputați pe care curiozitatea i-a împins de a se duce la această convocare, dar dînsii au plecat cu totul desilusionați.

Guvernul va propune Camerei un proiect de lege pentru răscumpărarea părții române a liniei Lemberg-Cernoviți-Iași.

Peste câte-va zile va sosi la herghelia de la Nucet, o nouă cumpărătoare de cai, pe care a făcut-o ministerul de resbel în Rusia.

În urma mai multor denunțări înfățișate contra fostului prefect d. N. Săveanu, acesta va fi chemat la judele instructor al tribunalului Putna.

## Mesajul Tronului

Domnilor Senatori  
Domnilor Deputați,

Sunt fericit de câte ori Mă aflu în mijlocul aleșilor Națiunii, și cu o viue mulțumire deschid această primă sesiune a noii Legislaturii.

Concursul D-voastre, tot-d'una binevenit, este astăzi cu atât mai prețios, cu cât sunteți mai de curînd eșiți din alegerile generale și prin urmare în cunoștința adevăratelor trebuințe ale țerei.

Proiectele de legi ce guvernul Meu le crede menite a răspunde acelor trebuințe în ordinea economică, judiciară și administrativă și cari vor fi supuse deliberărilor D-voastre în decursul acestei legislaturii, au fost publicate la timp, pentru ca toți să 'și poată forma convingerea asupra lor după o matură chibzuință.

Domnilor Senatori,  
Domnilor Deputați,

Constat eu fericire, că relațiile Noastre cu Puterile străine sunt din cele mai îmbucurătoare.

Politica prudentă ce un patriotism luminat a însuflat tuturor partidelor, dovedește că Regatul României este un

în provincie. Dacă e un meșteșug, pe care noi nu 'l știm, să căutăm să tragem vre-un câștig d'acolo. Ei a'ți înțeles?

— Oh! acum da!...

— Ce om! esclamă Lalongueur... un geniu!

— Când să mă duc, întrebă Petite.

— Chiar acum, după ce vom mânca, cu cât va fi mai curînd; cu atât va fi mai bine... Astă-seară tu ne vei găsi la bariera Clichy, la lăptărie... Eu cu Lalongueur vom căuta astăzi vr'o casă afară din Paris.

— Asta este o bună idee...

— După ce terminară de mîncat, casa Grosbouleau, Lalongueur și comp. puse planul în lucrare. — A doua zi de dimineață, Petite, intra ca bonă la D-nul Berard.

Chiar în seara acelei zile, baronul la o masă în fața Linottei într'un cabinet la Brabant, el dădu un bilet de cincisute de franci și 'i zise:

— Iată cu ce să 'ți cumperi lucrurile cele mai trebuincioase, fi gata în două zile, și îndată vom începe.

Înainte de a împlini o lună, Linotte vom fi milionari...

— Asta mi-ar părea caraghios de tot!...

— Astă-seară e foarte frumos timp, Linotte; după ce vom prînzii, vom lua o trăsură și ne vom duce puțin să ne preumblăm.

— Unde?

— La Puntea Estacade...

— Pentru ce... zise Linotte pîliud, pentru ce vrei tu să mă duci acolo?

— Ca să 'ți dau curagiul!

Finele părții întâia.

FOIȚA ZIARULUI „ADEVÉRUL”

## CĂSĂTORIA OCNASULUI

DE

ALEXIS BOUVIER

PARTEA ÎNTAIA

Pirații Senei

Capitolul VII

Casa Grosbouleau, Lalongueur și comp.  
26

— Pentru că d-ta te pricepi în mărfuri... — Noi suntem trei asociați.

— Trei!... Ah, da, compania.

Cea de a treia este Petite; un inginer, care se pricepe în rufărie, ai să vezi, eu nu 'ți spun de cât atîta: când a ales ea ceva, de sigur este un lucru bun. Lalongueur a fost lucrător de mobile; el cunoaște pe cele care sunt cumpărate de ocazie sau făcute de comandă, noi nu luăm... vrea să zice nu cumpărăm de cât pe cele comandate... Eu am fost lucrător în bronz, prin urmare nu mă înșel când e vorba de bronz adevărat sau de imitație... prin urmare să nu mai vorbim.

— În adevăr voi puteți să faceți foarte bune afaceri ast-fel. Iată ce vă dau pentru cele pe care 'mi le-ați adus...

— Spune, să vedem!...

Cei doi pungași se apropiară...

— Cincisute de franci!...

— Cincisute! esclamară de odată Grosbouleau și Lalongueur.

— Ce nu e destul?

— Ba da! ba da!...

În vreme ce Lanont seria, Grosbouleau și Lalongueur:

element put-ric de liniște și de siguranță. În această atitudine corectă stă pentru Noi garanția, că ne vom bucura, ca până acum, de încrederea Puterilor celor Mari și de amicitia sinceră a vecinilor noștri din peninsula Balcanică, și astfel nu vom compromite întru nimic eforturile acelor care caută a deslega cestiunile pendinte fără zguduirii violente și a ne asigura pacea de care avem trebuință pentru dezvoltarea iubitei Noastre țări.

*Domnilor Senatori,  
Domnilor Deputați,*

Cele mai importante și mai urgente obiectele ale D-voastre în sesiunea prezentă sunt; legea pentru înstrăinarea unor părți din bunurile Statului în folosul țării și legea modificatoare pentru toamele de lucrări agricole. Aceste legi vor contribui în măsură largă la îmbunătățirea soartei sătenilor, vor liniști în același timp unele spirite retăcite și vor introduce o mai mare echitate în raporturile dintre proprietari și săteni, spre binele și al unora și al altora.

Sunt încredințat, că pentru această lucrare, de cea mai mare însemnătate, guvernul Meu va găsi în D-voastre sprijinul experienței și al unei înțelepte îngrijiri.

În ceea ce privește finanțele, preocuparea de căpetenie a guvernului ca și a D-voastre este de a se asigura echilibrul bugetului într'un mod real și temeinic.

Cheltăelile publice cu greu s'ar putea reduce fără a împiedica dezvoltarea normală a diferitelor servicii ale Statului, și pe de altă parte trebuie acoperite golurile ce s'a dovedit că lasă unele evaluări exagerate. Cu toate acestea guvernul crede că va putea îndeplini toate cererile momentului prin remanierea în condiții mai echitabile și tot-d'o-dată mai productive a morsa din impozitele existente, fără a sdruncina echilibrul bugetar.

Mentținând ast-fel sarcinile publice pe cât a fost cu putință în limitele actuale, guvernul a căutat să întemeieze această situație pe o bază solidă și pentru viitor, să păzească ordinea cea mai riguroasă în operațiile tesaurului și să vegheze ca toate instituțiile noastre de credit să funcționeze în marginele și în scopul ce le sunt destinate prin legile înființării lor.

Spre aceasta, pe lângă alte măsuri de o mai mică importanță, guvernul v'ea supune proiectele de legi pentru transformarea dăreii căilor de comunicație într'un impozit proporțional pe categorii, ceea-ce va permite a se desființa taxa de la sută asupra funcționarilor; pentru schimbarea modului de percepere a taxei asupra rachurilor din fructe, prelevându-se aceasta pe hectar, și pentru reducerea, în compensație, a taxei asupra spiriturilor din cereale; pentru stingerea deficitului casei pensiunilor; și, în fine, proiectul pentru retragerea biulelor de hipotecare de la Banca Națională, ca o primă măsură în scopul de a consolida valoarea monedei fiduciare și de a face să dispară agiul asupra aurului.

Ministerul justiției v'ea prezenta mult așteptată lege pentru organizarea judecătorească, prin care se întinde, de-o-cam-dată, inamovibilitatea la curțile de apel, la președinții de tribunale și la judecătorii de instrucție. Rămâne ca mai târziu să se aplice același principiu de lege la toate organele justiției și tot-de-odată să se sporească retribuția magistraților.

În administrația județeană și comunală experiența a dovedit, că legile actuale nu dau un control îndestulător asupra întrebunțării resurselor disponibile. Până când noile legi ce sunt în studiu vor putea să v'ea prezentate, veți avea a v'ea ocupa de situația financiară a unora din acele corpuri administrative cari, din cauza legislației actuale, au văzut scăzând resursele lor în mod simțitor sau cari, prin gestiunea lor din trecut, s'au împovărat peste măsură, fără ca rezultatele obținute să corespundă sacrificiilor făcute.

Lucrările publice în curs de executare au urmat mersul lor regulat și sperăm că în anul viitor Galați și Brăila vor avea instalări la înălțimea porturilor celor mai bine organizate.

Guvernul, luând în mână sa exploa-

tarea liniei ferate Ițcani-Roman-Botoșani-Iasi, va putea realiza, prin o administrare mai eficientă o economie destul de considerabilă în comparație cu trecutul.

România, până astăzi, a consacrat resurse însemnate la construirea de drumuri de fer; această operă trebuie condusă mai departe, dar tot-d'o-dată cere imperios să fie completată printr'o împreunare de șosele cari, lipindu-se de drumurile de fer, să meargă în direcțiile, să strângă și să transporte produsele pamântului.

Resultatul dorit însă de a avea o rețea întreagă de căi ferate și de șosele, tinzând către unul și același scop, reclamă un plan bine studiat și cu rigoare executat.

Mai multe proiecte de legi vi se vor prezenta pentru acest sfârșit, prevăzând și mijloacele de plată, cari fără a împovăra tesaurul, să'i permită a realiza această operă importantă din toate punctele de vedere.

Din departamentul cultelor și al instrucției publice, se vor supune, desbaterilor D-voastre, legile pentru întinderea învățământului real și pentru numirea membrilor corpului didactic la școlile primare. Sf. Sinod, precum și o comisie specială, se ocupă a propune măsurile necesare pentru îmbunătățirea poziției clerului de mir. Indată ce aceste lucrări vor fi terminate, se vor prezenta Corpurilor legiuitoare.

Nu putem de cât a Ne felicită cu toții de progresele și de dezvoltarea constantă a armatei, grație deosebitei solidității a țerei care nu a cruțat nici un sacrificiu, când a fost vorba de înarmarea și întărirea ei.

Și de astă dată țara va dovedi că știe să îngrijească de soarta oșteanului român, de a cărui abnegațiune și devotațiune fără margini a fost pururea încredințată, încuviințând mijloacele spre a îmbunătăți, pe de o parte, instrucțiunea și echipamentul armatei, și spre a pune, pe de alta, prin o nouă lege a pensiunilor militare, răsplata mai în raport cu jertfele ce ostașii sunt chemați a aduce în lunga lor carieră.

*Domnilor Senatori,  
Domnilor Deputați,*

Precum vedeți, trebuințele țerei cer de la D-voastre cea mai încordată activitate.

Nu Mă îndoiesc, că veți pune toate stăruințele pentru a răspunde la legitima așteptare a națiunii care v'a ales, și pentru a duce mai departe opera de progres începută de generațiile trecute. Organizarea temeinică a țerei în lăuntru și ocrotirea ei de orice pericole este cugetarea comună în care s'au întâlnit și se vor întâlni toți fii prea iubitei Noastre Patrii.

Dumnezeu să bine-cuvinteze lucrările D-voastre.

Sesiunea Corpurilor legiuitoare e deschisă,

CAROL

Președintele consiliului de miniștri și ministru de interne,

Th. Rossetti.

Ministru afacerilor străine și ad interim la agricultură, industrie, comerț și domenii,

P. P. Carp.

Ministru cultelor și al instrucției publice,

T. Maiorescu.

Ministru lucrărilor publice, Al. B. Știrbeiu.

Ministru de resbel, General C. Barozzi.

Ministru de finace, M. Ghermani.

Ministru de justiție, Al. Marghiloman.

## Fapte Diverse

Un delict curios. — Tribunalele americane vor avea a se pronunța poate asupra unui delict de o natură cu totul inedită.

Se anunță din New-York ziarului „Standard”, că Joi seara la prima reprezentație a operei Gilbert și Sullivan, „Yeomen of the Guard”, unul din spectatori fu observat în mișcările sale ciudate; puseră mâna pe el și îl găsiră armat cu un fonograf cu care înregistra noua operă.

Individul era directorul unui teatru rival, care găsisse ast-fel mijlocul de a și apropia partitura.

Fonograful, fiind pus în mișcare, a reproduș în adevăr cu o exactitate perfectă bucățile cântate și jucate.

Catastrofă pe mare. — O telegramă sosită din Londra anunță că nava „Saxnundom”, de la Newcastle și vasul norvegian „Nor”, s'au întâlnit și s'au afundat.

Equipagiul de pe vasul „Nor” și 9 oameni din „Saxnundom” au scăpat cu viața. Numărul victimelor nu este încă cunoscut.

Mai deună-zî, d. Carp dă la minister de un postulant:

— Dumneata ce poștești?

— Un post, să trăiți cucoane Petrache, un post cât mai buniceal s'ar putea, căci am....

— Cu ce drepturi?

— De 12 ani sunt în opoziție, cucoane Petrache, fără de slujbă, și am....

— Asta nu mă privește! Junimist ești?

— Junimist, cucoane Petrache? apoi, vedeți și d-voastră dacă mai pot fi junimist la vârsta mea, dar am acasă o droaie de junimiști cari plâng de foame!.....

Altul, un om cu mult duh, acum ales deputat, răspundea d-lui Carp care voia să'l junimistifice.

— Junimist ești? Dar de unde, cucoane? Până acum ești conservator, tată-meu conservator... poate după mama....

## Ultime informațiuni

Facem cunoscut cititorilor noștri din partea Moldovei că cu începere de la 3 15 Noemvrie, intrând în vigoare noua dispoziție a direcției căilor ferate, privitoare la mersul trenurilor, ziarul nostru li se va împărți cel mai târziu la 10 ore dimineața și ast-fel ei vor putea citi desbaterile corpurilor legiuitoare chiar în dimineața zilei ce le va urma. Ele vor fi redactate de redactorul nostru parlamentar.

Ciocnirea trenului de pasageri cu trenul de marfă întâmpnat Sâmbătă seară la stația Vidra (drumul Giurgiului), are consecințe în destul de grave pentru ca să fie menționată.

Sunt opt sau nouă persoane mai mult sau mai puțin contusionate.

Din ancheta deschisă de însuși directorul general și șeful mișcării căilor ferate, care s'a terminat ieri după amiază, vina principală este a șefului de stație de la Comana, care cu toate că a fost anunțat de sosirea trenului la Vidra, a dat ordin trenului de marfă să plece spre Vidra, din care cauză s'a întâmpnat ciocnirea.

Aflăm că unul din noii deputați ai Focșanilor, va anunța guvernului o propunere în privința strămutării curței de apel din Galați în Focșani.

D-nul general Pencovicî comandantul diviziei din Galați, va fi numit în curând secretar general al ministerului de resbel.

D-nul Toni Dimitrescu, fost inspector la poliția capitalei, este numit pe ziua de azi în aceeași funcțiune.

Aflăm că între alte interpelări cari se vor adresa guvernului în Cameră, va fi și cea care crede în interesul țării să facă să rein re în posesia statului domeniile pe cari guvernul colectivist le a dăruit Regelui sub titlu de domene ale coroanei.

În urma întrunirii de la Hotel de France, miniștrii par cu totul plouați.

Principele de Wied va pleca mâine dimineață în Germania, via Predeal.

Cei doi șefi de stație din Comana și Vidra au fost dați în judecată pentru neglijență.

Cel mai grav rănit din ciocnirea trenurilor de la Vidra, este un comerciant din Severin, care s'a dus la Giurgiu pentru afaceri.

Acesta sărind după vagon și a rupt un picior pe care medicii voiesc acum să îl taie.

Aflăm pozitiv că colonelul Maican va eși peste câte-va zile din închisoare.

Se zice că nu se va mai aduce nici o protestare pentru alegerea colegiului al 3-lea de deputați din Iași.

Aflăm că profesorii universitari vor fi din nou chemați a se pronunța în chestiunea diplomelor străine.

## ULTIME DEPESI

Londra, 13 Noemvrie. — O telegramă adresată din Odesa ziarului „Standard” constată că știrile relative la pregătiri militare din partea Rusiei nu sunt exacte. Totuși Rusia continuă cu sârguință a se pune în bună stare de apărare.

## S. L. CORNEA

Comptoar de scompt, schimb și comision  
București, Calea Victoriei, No. 25.

### CURSUL BUCURESCI

## CASA DE SCHIMB TOMA ȚACIU

Strada Lipscani No. 4 (în noul palat „Dacia-România.”)

| 1 Noemvrie 1888                           |        |        |
|---|--------|--------|
|   | Cump.  | Vind.  |
| 5% Rentă amortisabilă . . . . .           | 94.50  | 95.25  |
| 5% Rentă română perpetuă . . . . .        | 93.—   | 94.—   |
| 6% Oblig. de Stat . . . . .               | 98.50  | 99.25  |
| 6% „ Căil. Fer. Rom. Reg. . . . .         | —      | —      |
| 5% „ Municipale vechi . . . . .           | 83.50  | 84.25  |
| 10 lei „ Casei Pens. 300 lei . . . . .    | 230.—  | 235.—  |
| 5% Serisuri func. Rur. . . . .            | 96.50  | 97.25  |
| 7% „ „ „ . . . . .                        | 106.75 | 107.25 |
| 5% „ „ „ Urbane . . . . .                 | 92.75  | 93.25  |
| 6% „ „ „ „ . . . . .                      | 99.—   | 100.—  |
| 7% „ „ „ „ . . . . .                      | 105.50 | 106.25 |
| 5% „ „ „ „ de Iași . . . . .              | 82.—   | 82.75  |
| Impr. cu prime Bucur. 20 lei . . . . .    | 53.—   | 58.—   |
| Losuri Crucea Roșie Italiane . . . . .    | 28.—   | 32.—   |
| Acț. Banței Naț. a Rom. 500 lei . . . . . | —      | —      |
| „ Soc. Rom. de Constr. 500 „ . . . . .    | —      | —      |
| „ „ de asig. Dac.-Rom. 200 „ . . . . .    | —      | —      |
| „ „ Naționala 200 „ . . . . .             | —      | —      |
| 5% Municipale noi . . . . .               | —      | —      |

### DIVERSE

|                             |       |       |
|-----------------------------|-------|-------|
| Aur contra Argint . . . . . | 2.40  | 2.75  |
| Bilete de Bancă . . . . .   | —     | —     |
| Florin valută Aust. . . . . | 2.06  | 2.09  |
| Mărci Germane . . . . .     | 1.23  | 1.25  |
| Bancnote Franceze . . . . . | 100.— | 101.— |
| Ruble de hârtie . . . . .   | 260.— | 270.— |

## De vânzare

250) vedre vin nou, 50 care fân și 25 pogoane zăvoiu și pădure. — Informații strada Polonă 20. 5z.p3.

Medic și Chirurg

## DR. WESTFRIED

Tratează boale Syphilitice, precum și maladii de ochi și urechi după un sistem cu totul nou.

Consultațiuni de la 2—4 p. m., Str. Lipscani No. 21, Etagiul I.

## BOALELE SIFILITICE

neputința bărbătească. Vindece după cele mai noi metode radical, fără durere și împiedicare, după o experiență de 19 ani. Specialist în boalele lundești.

## DR. THÖRS

Str. Emigratul No. 3, intrarea din Calea Victoriei prin Str. Sf. Voivozi (Tramvai). Consultații de la 8 dim. până la 6 seara. Loc separat d'asteptare pentru fie-care.

## Avis călătorilor

S'a pus în circulație pe toate liniile căilor ferate române Perine în închiriere cum există în Franța și Italia.

Inchirierea unei perine, clasa I și II de dormit este un leu și pe perină de șezut pentru clasa III 50 bani pentru o singură călătorie directă. Perinele se închiriază în gările principale de agenți speciali. ANTREPRIZA.

## Mărirea Magazinului

## La Louvru din Paris

Calea Victoriei, București, lângă Poliție.

Cu începere de Marți, 4.16 Octomerie 1888, mare expozițiune și punere în vânzare de noutăți în mă-tăsării, lănuiri, stofe de mobile, portiere, perdele, pluşuri, etc. etc. sosite în urma reîntoarcerii mele de la cele mai principale fabrici din Franța, Italia, Elveția și Germania 7p32z.

Prețuri excepționale.

## AVIS

Noul Birou de plassare din Capitală pentru guvernante, profesoare, bonne și femmes de Chambre, s'a mutat din strada Calomfirescu 7 în strada Tudor Vladimirescu No. 4. 6z2

## Muşamale impermeabile

pentru învelit produse și vagoane de transport, prima calitate, la d. M. LITTMAN, strada Lipscani 10. 7—2z.

48m.d.

## Magazin de coloniale MATACHE GEORGESCU

„LA COROANA REGALA“

Calea Moșilor No. 40 în colț la Mișu

### Avis important pentru menajii

Recomand marele meu depou cu vin negru vechiu, analizat și garantat natural, cu prețuri foarte moderate și mai puțin ca or unde, fiind producție proprie din via mea; asemenea și vinuri vechi și noul prima calitate.

Vânzarea în vase sau pus în butelii și transportat franco la domiciliu.

Mare cantitate de butoaie goale de rom și coșneac de la 5 până la 22 vedre se desfac și se vând foarte puțin.

Mare aprovizionare cu toate articolele de băcănie, droguerie, delicatessen și conserve de prima calitate și tot-d'una proaspete; brânză, cașcaval și urdă de toamnă foarte grase și gustoase; brânzeturile străine de tot felul; cârnuri și pescărie afumate și conservate.

Ceal colonial și alte; rom și coșneac veritabil și tot felul de băuturi spirtoase și liqueruri fine, biscuits și toate articolele necesare pentru menajii.

Dorind a întări și mai mult marea mea clientelă, m'am decis a vinde cu cele mai moderate prețuri și a face toate concesionile posibile spre mulțumirea onor. public consumator.

Onor. vizitatori ai magazinului meu se pot convinge de adevăr de la prima vizită ce mi vor face. — Cu deosebită stimă

MATACHE GEORGESCU.

8-22.

## Soba Milaneză

a primei fabrice din Milano

TRANSPORTABILA PE ROTITE

CEL MAI NOU SISTEM

ARDE IN PERMANENȚĂ

CALDURA IGIENICA

Mare economie de cărbuni

Curățenie perfectă

Se poate încălzi mai multe odăi cu o singură sobă

EFTINĂ

Singurul deposit: Strada Gabroveni No. 49.

## POMI RODITORI ALTOI!

DE DIFERITE SPECII

DIN CELE MAI RENUMITE CALITAȚI ȘI DIFERITE ETAȚI

SE AFLĂ DE VÂNZARE

Grădina  
Numită BRASILEA

### GEORGE IOANID

Sub. Icoana  
Str. POLONĂ 104

Pentru mai multe calități de diferite fructe, între care și nouele varietăți de pere numite: Regele României, Regina României, Mihai-Bravu, Stefan-cel-mare, etc., am fost premiat cu următoarele recompense de I-a clasă:

2 Medalii de aur de la Expoziția de horticultură din anul 1868.

2 Medalii de la comitetul agricol din anul 1881 și 1882.

1 Ordinul Coroanei României pentru horticultură și pomologie 1883.

1 Diplomă de onoare cl. I de la Expoziția Coop. României din 1883.

1 Brevet de fumător al Curții Regale din anul 1885.

5-2z.

Sunt 32 de ani de când mă ocup cu pomologia. Dezvoltând această artă, am avut și am dorința statornică, d'a vedea întreaga Românie înzestrată cu cele mai bune fructe, pentru ca Ea să ajungă a se mândri vis-à-vis de celelalte State în privința calității fructelor.

Pentru realizarea acestui scop, pe lângă ostentivitățile bănești ce am făcut, am hotărât a reduce și prețurile pomilor la jumătate din cele prevăzute în catalog, ca prin această estinătate să și poată procura oricine din toate speciile ce ar avea dorință.

Asemenea am făcut o însemnată reducere de preț și pentru alte 15 specii de pere, producțiuni noi, ce nu se văd în catalog, adică: Regele României, Regina României, Mihai-Bravu, Stefan-Cel-Mare, etc. — Acestea se vindeau cu preț de 10 lei bucata și acum vor fi numai cu 3 lei.

D-nii amatori din Capitală și din districte, cari vor dori a avea catalogul, sunt rugați a se adresa prin epistole la zisa grădină și îndată li se va trimite.

Iscăliturile rugăm a fi cât se poate de descifrabile.

Timpul plantatului pomilor pentru toamnă fiind soait, d-niis unt rugați a grăbi trimiterea comandelor d-lor, de oare-ce, cu cât pomii se vor planta mai de timpuriu, cu atât este mai bine.

Hârtie maculatură se vinde la administrația acestui ziar. — 60 ban  
ocaua.

CASA de SCHIMB

### ADOLF HILBERGER

6, STRADA SMÂRDAN, 6

Face cunoscut că afară de tranșacționile obicinuite, se ocupă cu cumpărări și vânzări de aur, argint, giuvaericele și pietre prețioase. 10z.

## Cărbuni (Lignit)

Calitate superioară

1000 kilograme aduse la domiciliu 25 lei

Lemne de foc, cer și fag

tăiate și sparte

1000 kilograme aduse la domiciliu lei 25.

Se vinde la Em. Lessel, Calea Flevnei 193.

In tipografia subsemnatilor a eșit de sub tipar

### Tariful Vamal

In limba germană.

Prețul 4 lei noui.

Thiel &amp; Weiss

Str. Doamnei 16 bis.



Fie-care mașină originală Singer poartă pe braț marca fabricii de sus.

## Feriți-vă de amăgire

Mașinele de cusut recomandate sub numele de Singer perfecționate nu sun

MAȘINI ORIGINALE SINGER

și nu provin din fabrica lui

SINGER MANUFACTURING CO. NEW-YORK

Feriți-vă de imitațiuni

ADEVĂRATELE MAȘINI ORIGINALE SE AFLĂ

numai la agentura generală de la Singer Manufacturing Co. New-York

G. Neidlinger — București

IN CLĂDIRA EFORIEI și depozitele acesteia

Iasi, — Galați, — Craiova și Ploesci

Compania de Gaz din București

AVIS

Compania de Gaz din București aduce la cunoștința On. Public că vânzând cokul după greutate, roagă pe clienții săi să bine-voiască a controla cantitățile cumpărate la bascula Uzinei în momentul predării.

Această basculă a fost verificată și recunoscută exactă de Inspectoratul de greutate și măsură.

98 me.s.

Direcțiunea.

DICTIONAR  
GERMANO-ROMÂN

DE  
TR. Alexi

Editori: Thiel &amp; Weiss, Str. Doamnei 15 bis

PREȚUL Lei noui 3.20

ALBERT ENGEL Succ.

No. 7, STRADA CAROL I, No. 7

București

CEL MAI MARE MAGAZIN

DE  
LĂMPI

Anunț onor. public și numeroasei sale clientelă că este bogat asortat cu următoarele noi sisteme de Lămpi:

„MITEOR“  
Lampă cu foc rotund dând o lumină de la 60 până la 105 lumânări stearine, fabricațiunea cea mai nouă a renumitei firme R. Ditmar din Viena.

„UNION“  
Lampă sistem Belgian dând o lumină de 50 până la 130 lumânări stearine.

„PERFECT“  
Mașină cu foc rotund aplicabilă la orice Lampă, dă o lumină până la 70 lumânări, precum și orice fel de Lămpi, cu prețuri modeste.

Posed o mare cantitate de

MAȘINI

de

BUCĂTĂRIE

din cele mai perfecționate și solide.

Magazinul este asemenea bine asortat cu orice articole necesare menajului, precum și Băi în toate mărimile, Aparat de Duși, Coroane funebre de metal și Jeur.

Felinare de Morment

Adevăratul Petroleum de Batum, Caucazia.

Primesc comande și reparațiuni de tinichigerie și de orice fel de Lămpi. 15z.

Lecțiuni de violină și piano

Eugeniu Bertini

23 - STRADA LABIRINT - 23

Mare

Concurență cu străinătatea

## FABRICA de PLICURI (de scrisori)

CĂRȚI DE VISITĂ

## Cerneală, Ghiosdane

și

ARTICOLE DE METAL PENTRU CUFERARI

București

124, Calea Văcărești, No. 124

46

AVIS IMPORTANT

## Stabilimentul de Băi

MARENCO

Radu-Vodă, Strada Oit-Br 2-3 și Cheia Dâmboviței.

Pentru a satisface cerințele ce mi s'au făcut de onor. clientelă, am onoare a vă informa, că de astăzi înalte am regulat ca Stabilimentul meu de Băi să fi deschis din vizitator în fiecare Sâmbătă până la ora 8, celelalte zile până la 7 ore seara, menținându-se prețurile băilor pe orice timp, ast-fel:

Băi în puțină cl. I, în marmură cu duși, lei 2.—

„ „ „ II, în zinc „ „ 1.70

„ „ „ III „ „ 1.—

„ de abur „ I „ „ 2.—

„ „ „ II „ „ 1.—

Convin că pe lângă modestul preț, veți rămâne pe deplin satisfăcuți și de serviciul prompt, vă rog a mă vizita. Cu stimă

MARENCO.

## Anunțiu

Subsemnatul aduc la cunoștința onor. public că din cauza dărâmării clădirii din Calea Victoriei No. 42 bis, m'am decis a vinde cu prețuri estine în total sa în parte, toate edecurile și mărfurile din restaurantul meu, compuse din: vinuri albe, negre și tămăioasă ca la 11,000 vedre, recoltele anilor 1880 până la cea din urmă; 200 vedre țuică, rom, cognac, champagne, diferite liqueruri, rachiu de drojdie. Apoi mobilierul compus din: mese, scaune, oglinzi, teșgele, tociitoare, canapele, dulapuri, butoaie goale de vin, de diferite mărimi, putine, felinare, lămpi, sticlărie, farfuri, recitori, servicii de de masă, aramărie, fețe de mese, servete, servicii de unt-de-lemn etc.; asemenea am de vânzare o păreche de cai vineși și unul galben, trăsura, gabrioleță, sămii, căruța, saca, cu toate cele necesare, o pompă cu tub de 35 metri, un vîrtej de ridicat vase și multe alte obiecte trebuincioase pentru birturi, cărciumi și menaj.

Doritorii sunt rugați a se adresa subsemnatului unde pot cumpăra chiar d'acum obiectele susmenționate.

I. Paraschivescu,

Restaurator

Calea Victoriei No. 42 bis, lângă

5-2z. Hôtel de Englitera.

## AVIS

Unu sau doi școlari, cari își urmează cursurile în Capitală, pot găsi locuință și toată îndestularea, precum și o bună îngrijire într-o familie germană. — A se adresa la Administrația acestui ziar.

## La casa de sănătate

din str. Teilor 41 se dau consultațiuni pentru orice boale, în toate zilele de la orele 12-6 p. m. Maladiile sifilitice se tratează după un metod cu totul nou și special. Pentru bolnavi cu totul lipsiți de mijloace, consultațiunile sunt gratuite.

### DAVID ADANIA

AGENT DE PUBLICITATE

Strada Sf. Ioan-Nou, 33.

Primesc anunțuri, inserții și reclame pentru ziarul nostru și pentru orice alt ziar din țară și din străinătate.

## CASE DE FER CHATWOOD

„NEINVINSE“

Până azi recunoscute de cel mai sigur sistem contra focului, spargerii și căderii.

TOT FELUL DE

Mașine agricole, mori, pietre de mori, saci pentru grâu și Granite „Harden“ pentru stingerea focului.

Deposit general la JOHN PITTS.

Strada Smâdan No. 2, București.

Un tânăr, care poate se dea chiar o cautiune, caută un post ca comptabil, casier sau om de încredere. — A se adresa la tipografia Thiel și Weiss.